

YA LLEGÓ MIRALLES LA PROVIDENCIA

El popular turroneo de Jijona, abriendo su establecimiento en la calle de Canalejas (frente a la Tercena) donde ofrece al público el exquisito turrón de JIJONA y los excelentes de YEMA, GUIRLACHE (negro), ALICANTE, NIEVE, CADIZ, Peladillas de Alcoy, Garrapiñadas, Pasteles de «Gloria», Polvorones de «Turrón de Jijona», todo a 6 pesetas kilo. Anises, Caramelos, Frutas secas a 5 pts. kilo. No equivocarse; Jose Miralles, (frente a la Tercena)

PARA PASCUA

Se han recibido en la

CASA SALA

Las ricas Batatas de Málaga ~ Pastas de Almendra
Melindres * Huesos de Santo * Bocadillos de Toledo
Perlas de Zocodober * Mantecados y Alfajores de Astorga
~ Polvorones la Campana de Sevilla ~
un extenso surtido en exquisitos Turroneo de Jijona a 5 pts. kilo
y otro sin fin de acreditados artículos.

Hacia la normalidad

NO PÁSA NADA

Las cosas se hacen bien o no se hacen. ¿Quién nos podía decir a nosotros que la prometida normalidad iba a ser un hecho tan pronto? Porque la normalidad está encima, como quien dice. ¿Hay mejor síntoma de su proximidad que el restablecimiento de la censura?

Nuestro fraternal Gobierno, molesto, disgustado porque cuatro perturbadores hacen sufrir al pueblo con las mentiras que aparecen en los periódicos, para evitar esos sufrimientos a este pueblo feliz y confiado, ordena que la Prensa no estampe más noticias que las que el Gobierno le comunique respecto a huelgas, motines y demás tonterías de esas que dicen que ocurren por ahí. Cosas sin importancia aunque los pícaros perturbadores que son cuatro gatos, se la den. Pero el Gobierno que lo sabe todo pues para eso es Gobierno, no quiere que los periodistas nos llevemos de fantasías y nos hace el señalado favor de decirnos él la verdad y prohibirnos toda información de ningún otro origen. ¡Suerte que tiene la Prensa española!

¿Que cuatro soldados y un cabo tienen la humorada o cometen la locura de disparar unos tiritos? Pues ya tiene usted a los alarmistas diciendo que se ha sublevado un Regimiento. ¡Mentira!

¿Que cuatro obreros se lanzan a la calle de jarana dando voces? Pues ya

está la Prensa hablando de motines y huelgas generales ¡Mentira!

Hace bien nuestro amado Gobierno, con no tolerar que se propaguen falsedades. Ahora es cuando estamos casi dentro de la normalidad, porque como sólo se publicará la verdad y no más que la verdad y la verdad es que no pasa nada porque no hay motivo para que pase, estamos todos tan requetetranquilos dando gracias a don Dámaso y al Dios de los Ejércitos que es la salvaguardia del pueblo.

Señor Dios de los Ejércitos; llenos están los cielos y la tierra de (vuestra gracia):
¡Gloria al Padre, gloria al hijo;
¡Gloria al Espíritu Santo!
¡Santo, santo, santo, santo!

Reverenciamos a los ilustres hombres que nos rigen; ellos nos llevan por el camino de la felicidad devolviendo la paz a nuestros espíritus antes atribulados.

¡Viva el guerrero caudillo que por la patria se inmola!
¡Viva Estrada, viva Matos!
¡Viva el mismísimo Mola!

Perdonen mis lectores este raptó de entusiasmo, lógica consecuencia del restablecimiento de la censura; es que la normalidad se aproxima....
¡Viva Dios!

¿Que la libra ha subido a 48? ¿Y qué? Mientras Wais esté en Hacienda no hay que apurarse. Es envidia que nos tienen los ingleses, al ver

Gran Fábrica de Caramelos, Turroneo, Peladillas, Anises, Jaleas, Carne de Membrillo, Mantecados y Dulces
Movida por electricidad y montada con maquinaria moderna
FRANCISCO BLANCO
Barrio de San Cristobal, Mayor de Abajo 16.-Teléfono 392

El dueño de esta importante fábrica ofrece a esta distinguida clientela lorquina los artículos de su fabricación a precios increíbles.

TURRONEO de Jijona Extra, Alicante, Guirlache, Yema, Nieve, Frutas y Peladillas Almendra Alcoy, todo a 4'50 pesetas kilo.

Mazapan Especial de Alhama, Boyos de Bilbao de Abellana fina y Polvorones de Almendra a 4 pesetas kilo.

Mantecados estilo Antequera de Almendra y Canela a 3'50 kilo.

Carne de Membrillo extra en cajas de Madera de uno y 5 kilos a 1'75 kilo

Carne de Membrillo extra en latas litografía las de 1, 2 y 5 kilos 2 pts. kilo

Caramelos surtidos de clases especiales a 3,50 kilo.

Se admiten encargos para servir a domicilio en la fecha que lo deseen.
Domicilio de la fábrica y despacho: Barrio de San Cristobal.—Mayor de Abajo 16.—Teléfono 392.

que vamos a la normalidad como una bala. El triunfo se lo debemos al caudillo africano, y a Matos al gran canario; y a Mola, a ese ilustrísimo General que tanto está haciendo porque la normalidad surja al fin. A tan amable señor hay que premiarlo de alguna manera. Otorguesele un título nobiliario; ¡Duque de la Paz! Bien se lo está ganando.

Naða, señores; que no pasa nada. Que el Gobierno nos lleva por alfombrado y amplio camino de la felicidad.

JUAN DEL PUEBLO

PUBLICACIONES

NOVELAS Y CUENTOS

Esta famosa publicación acaba de enriquecer su ya numerosa colección de obras famosas, con una del más grande de los maestros de la literatura rusa moderna, Leonidas Andreiev, «El Diario de Satanás».

Una interesantísima biografía del autor de «Sachka Vegulev», acompañada a la sugestiva obra, «El Diario de Satanás».

En el próximo número publicará esta culta revista, otra obra maestra de la literatura rusa, «Nochebuena», de Gogol.

Las costumbres del pueblo ruso, llenas de encanto y de poesía, como las gracias y travesuras de los niños, han tenido en Gogol a uno de sus más brillantes narradores.

La ingenuidad y el esplendor de las fiestas rusas, tan parecidas a las nuestras, sirven de marco a la magnífica novela «Nochebuena».

AHORA
Mañana martes empezará a publicarse en Madrid «Ahora» gran diario gráfico de la mañana.

Conferencias en el Instituto

El viernes último, se celebró en este Instituto de 2.ª Enseñanza la anunciada conferencia, con la que se continuaba el ciclo organizado por este centro, la que estaba a cargo de su culto director y profesor de matemáticas don Salvador Bosch Puyol.

El salón de actos estaba totalmente lleno de una selecta concurrencia. Figuraban en el estrado, con el claustro de profesores, representaciones civiles y militares y eclesiásticas.

Todos sabemos—empezó diciendo el señor Bosch Puyol—del horror de muchos hacia la matemática y del desvío de los más.

Al matemático le interesa averiguar los motivos.

No son imputables al contenido de la Matemática que se desarrolla magníficamente, es modelo de precisión, ha impulsado el avance de otras ciencias y ha alcanzado elevadas verdades.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ
Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MÁRQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2.-LORCA

Hay que buscar entre los alumnos y entre el Profesorado.
Encontramos: motivos biológicos, pues la capacidad de abstracción, la fuerza lógica se desarrollan más tarde que la memoria y la fácil asociación de ideas.

Motivos psicológicos, porque la Matemática carece del encanto inmediato de otras materias, que en cualquier punto interesan, mientras que aquella exige un esfuerzo continuo, empezar por el principio y avanzar paso a paso.

Motivos pedagógicos. Mucha responsabilidad alcanza a los profesores de todos los grados, pero muchas veces ellos son las primeras víctimas de los métodos en boga. El paso de la Aritmética empírica de la escuela a la abstracta del Bachillerato, desilusiona a los chicos que no reconocen la Aritmética aprendida.

Contribuye a dificultar la clara comprensión en la segunda enseñanza, el exceso de razonamientos abstractos y la rígida división en las cuatro asignaturas de Aritmética, Geometría, Álgebra y Trigonometría que hay que estudiar sucesiva y separadamente.

Esta división, admitida y conservada de siglos, recuerda las etapas del desarrollo histórico de la Matemática. En el antiguo Oriente y Egipto tuvo origen la Aritmética por la necesidad de contar y la Geometría por la de medir, como cimientos que convierten en ciencia los griegos.

En la Edad Media se cultiva ya el Álgebra y la Trigonometría, introducida en Europa por los árabes españoles. Se conoce el principio del valor relativo de los números, pero no el cero, y se operaba con los ábacos, tabla de madera dividida en columnas representativas de los órdenes decimales, dando a los irás sencillos cálculos aritméticos, el carácter casi de cultivo de ciencias ocultas.

La numeración arábiga y la introducción del cero, simplifican el cálculo y lo hacen «x-quible» al vulgo. La Matemática progresa a grandes pasos, y tiene sobre las demás ciencias que también van avanzando, el prestigio de la rigurosa certeza de sus razonamientos. La Lógica le presta sus métodos deductivos.